

В поддержку общего процесса

В глобальной консультативной встрече в связи с COP29 приняли участие более 80 НПО мира

Общественное объединение «Служба во имя здоровья» организовало глобальную консультативную встречу, посвященную участию гражданского общества в 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата COP29.

Во встрече, проведенной в онлайн-формате, приняли участие представители более 80 НПО, связанных с экологией и здравоохранением, а также специалисты по климату, представители университетов и мозговых центров из различных стран мира, в том числе США, Канады, Великобритании, Молдовы, России, Албании, Пакистана, Индии, Бангладеш, Нигерии, Кении, Зимбабве, Ботсваны, Индонезии и Чада.

В ходе встречи исполнительный директор Общественного объединения «Служба во имя здоровья» Парвана Велиева остановилась на вопросах регистрации НПО для участия в мероприятиях COP29 и процедурах получения необходимого для участия



в них статуса наблюдателя. Она также говорила о вкладе, который организации могут внести в проводимые в рамках конференции переговоры по изменению климата.

С презентацией о COP28 выступила Крипа Двараканатх, главный специалист действующей в Великобритании глобальной сети компаний

GHD (ранее известная как Gutteridge Haskins & Davey), которая предлагает профессиональные услуги и консультации, в частности в таких областях, как энергия и ресурсы, окружающая среда, транспорт и водоснабжение.

Узодимна Адириеже, руководитель глобального мозгового центра АНОА - ассоциации Afrihealth Optonet,

специализирующуюся на вопросах здравоохранения и окружающей среды, подчеркнул, что для того чтобы поддержать общий процесс, НПО должны выступать на единой платформе, а представителям стран, наиболее страдающим от последствий изменения климата (loss and damage suffered countries), необходимо пре-

доставить возможность для участия в самой конференции и переговорах в рамках COP29.

На мероприятии выступили эксперты по проблемам изменения климата и представители гражданского общества, которые поделились своими ожиданиями от COP29. Кроме того, в выступлениях, в частности, также отмечалось, что в состав делегаций, которые примут участие в COP29, должны войти для обеспечения инклюзивности представители молодежи, женщины, лица с ограниченными возможностями, представители коренных народов (indigenous people).

Было принято решение о проведении раз в месяц глобальных консультаций, связанных с проведением 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата, а также о подготовке и представлении президенту COP29 отчета о мероприятии.

На встрече был продемонстрирован ознакомительный видеоролик об Азербайджане, который вызвал интерес участников.